

एस.डी. पब्लिक स्कूल, पीतमपुरा				
वार्षिक योजनाकार- २०२४-२५				
कक्षा -१				
विषय- हिन्दी				
दिनांक एवं दिन	शीर्षक / पाठ का नाम	गृहकार्य/कक्षाकार्य	समकेलित गतिविधि	शिक्षण कला
अप्रैल(1 से 15). 11 दिन	स्वर और व्यंजन की पुनरावृत्ति। पाठ-1 बस पर चढ़	कक्षाकार्य-अ की मात्रा के शब्द, अभ्यास कार्य गृहकार्य-अभ्यास कार्य, कविता पढ़ना।	Activity: अ की मात्रा के शब्दों का चित्र बनाए(कला)	सस्वर वाचन और चित्रांकन
अप्रैल(16 से 30). 11 दिन	आ की मात्रा(गाओ - गुणगुनाओ कविता)। पाठ-2झरना		Activity: चार्ट पेपर पर लिखें शब्दों पर मात्रा लगाओ	चित्रांकन एवं फ्लैश कार्ड के द्वारा
मई(1 से 15). 12 दिन	पाठ-3 -टमाटर	कक्षाकार्य -समझाना तथा अभ्यास कार्य गृहकार्य- श्रुतलेख ('अ' और 'आ' की मात्रा)	Activity: फ्लैश कार्ड गतिविधि	फलों और सब्जियों के चित्र से रंगों की पहचान करें
मई(16 से 25). 6 दिन	हिन्दी में रंगों के नाम	कक्षाकार्य - रंगों के नाम गृहकार्य- रंगों के नाम याद करे	रंग-बिरंगी वस्तुओं के चित्र चिपकाएँ और उनके नाम लिखें (EVS-पर्यावरण)	फलों और सब्जियों के चित्र से रंगों की पहचान करें
जुलाई(1 से 15). 12 दिन	इ की मात्रा। पाठ-3 रिमझिम बारिश	कक्षाकार्य - कविता वाचन ,इ की मात्रा के शब्द गृहकार्य- अभ्यास कार्य, कविता पढ़ना	Activity: कागज़ की नाव बनाना (कला)	कविता वचन सस्वर
जुलाई(16 से 31). 13 दिन	ई की मात्रा। पाठ-4 तितली	कक्षाकार्य - ई की मात्रा के शब्द , कविता वाचन गृहकार्य- तितली में रंग भरो , श्रुतलेख।	Activity: बटरप्लेई पेपर ओरिगामी (कला)	चित्रों में रंग भरो
अगस्त(1 से 15) 11 दिन	उ की मात्रा। पाठ-5 बुलबुल	कक्षाकार्य - उ की मात्रा के शब्द ,कविता पठन ,पक्षियों के नाम गृहकार्य- कविता पठन , ५ उ की मात्रा के शब्द लिखना	Activity: पक्षियों को दाना पानी देना (EVS)	कार्य पत्रिका में पक्षियों के नाम
अगस्त(16 से 31). 12 दिन	ऊ की मात्रा। पाठ-6 चूहा। व्याकरण: लिंग बदलो।	कक्षाकार्य - ऊ की मात्रा के शब्द, व्याकरण-लिंग बदलो गृहकार्य- ऊ कि मात्रा के शब्द लिखे ,श्रुतलेख।	Activity: कार्य पत्रिका	व्याकरण वर्कशीट लिंग बदलो
सितम्बर(1 से 15). 15 दिन	रू का प्रयोग। अर्धवार्षिक परीक्षा के पाठ्यक्रम का अभ्यास तथा कक्षा परीक्षाएँ	कक्षाकार्य -रू की मात्रा के शब्द गृहकार्य- अर्धवार्षिक परीक्षा के पाठ्यक्रम का अभ्यास	Activity: चित्रों में रंग भरो	
सितम्बर (16 से 30) 12 दिन	अर्ध वार्षिक परीक्षा			
अक्टूबर(1 से 15). 8 दिन	ए की मात्रा। पाठ-7 बच्चों की रेल। फलों के नाम।	कक्षाकार्य - रेल गाड़ी बनाकर कक्षा में कविता गाएंगे गृहकार्य- ए की मात्रा के शब्द लिखे	Activity: रेलगाड़ी का चित्र बनाकर उसमें रंग भरें और उससे संबंधित शब्द लिखें (सामान्य ज्ञान)	कहानी सुनकर और दिखाकर रेलगाड़ी के विषय में जानकारी
अक्टूबर (16 से 31). 12 दिन	ऐ की मात्रा। पाठ-8 हुआ सवेरा। व्याकरण: वचन बदलो	कक्षाकार्य - ऐ की मात्रा के शब्द , वचन बदलो ,कविता पठन गृहकार्य- कविता पठन	Activity: हमें सुबह जल्दी क्यों उठना है, इस पर 5 पंक्तियाँ बताएं। (नैतिक शिक्षा)	वार्तालाप के द्वारा सुबह जल्दी उठने के लाभ
नवंबर (1 से 15). 9 दिन	ओ की मात्रा। पाठ-9 कोयल।	कक्षाकार्य - ओ की मात्रा के शब्द ,कविता पठन गृहकार्य- श्रुतलेख	Activity: कैसी वाणी बोलनी चाहिए इस पर चर्चा	मीठी वाणी पर चर्चा
नवंबर (16 से 31). 9 दिन	औ की मात्रा। पाठ-10 खेल खिलौने।	कक्षाकार्य - औ की मात्रा के शब्द , गृहकार्य- पाठ का पठान,श्रुतलेख	Activity: अपने पसंद के खिलौनों के चित्र चिपकाएँ , अपने पुराने खिलौने ज़रूरतमंद बच्चों को दें ,अपना पसंदीदा खिलौना लाओ और एक कहानी साझा करो (सामान्य ज्ञान)	खिलौनों पर चर्चा और कहानी
दिसम्बर(1 से 15). 11 दिन	अनुस्वार(.)। पाठ-11 रंग-बिरंगी पतंगे। पाठ-12 अनुनासिक(.) चौद का झिगोला	कक्षाकार्य -(.)मात्रा के शब्द गृहकार्य- (.)मात्रा के शब्द के शब्द लिखिए चौद का झिगोला	Activity: कागज़ की पतंग बनाएँ और अपने दोस्तों के साथ उड़ाएँ। चौद की आकृतियाँ बनाए (कला)	पतंग और आकृतियों पर चर्चा विडिओ के द्वारा

दिसम्बर(16 से 31). 13 दिन	संयुक्त अक्षर के शब्द। क्ष, ज्ञ, त्र, श्र. हिन्दी गिनती १ से २० तक	कक्षाकार्य - संयुक्त अक्षर , हिंदी की गिनती गृहकार्य- हिंदी की गिनती ,श्रुतलेख	Activity: शब्द पहेली(Maths) (बुद्धिशीलता)	सोचो तो जानो, पहेलियों के द्वारा (वचन गतिविधि)
जनवरी(16 से 31) 13 दिन	पाठ-14मेरी पाठशाला। व्याकरण: वचन बदलो।	कक्षाकार्य -कठिन शब्द,प्रश्न /उत्तर,अभ्यास कार्य गृहकार्य- मेरे पाठशाला पर 5 पंक्तियाँ लिखो।	Activity: स्कूल का चित्र बनाकर चिपकाएँ और उस पर पंक्तियाँ बोलें (कला)	विद्यालय पर वाचन गतिविधि
फरवरी(1 से 15) 12 दिन	पाठ-15चिड़ियाघर की सैर। पाठ-16 पेड़-पौधे। जानवरों के नाम	कक्षाकार्य - कठिन शब्द,प्रश्न /उत्तर,अभ्यास कार्य , जानवरों के नाम गृहकार्य- एक पौधे का चित्र बनाइये और उसके भागों के नाम बताइये,श्रुतलेख	Activity: किसी एक जानवर का मुखौटा बनाकर उसके बारे में जानकारी प्राप्त करें। एक पौधा लगाएँ। (EVS-पर्यावरण)	पौधारोपण के द्वारा वृक्षों का महत्व और वर्कशीट
फरवरी(16 से 28) 10 दिन	पाठ-15 फलों का राजा। फलों के नाम	कक्षाकार्य -फलों के नाम गृहकार्य- पाठ का पठान,श्रुतलेख	Activity: अपने किसी पसंदीदा फल पर पाँच वाक्य बोलिए (भाषा और सामान्य ज्ञान)	अपने पसंदीदा फल के बारे में बताओ